

# КОМУНИСТ

Орган ЦК-Ленинского бюро и райкома ВЛКСМ, городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 112 (2273)

Учрежден 15 мая 1925 г.

СРЕДА, 22 СЕНТЯБРЯ 1954 ГОДА

35 копейки

## Октябрю—достойную встречу

Пролетарии в жизни, поставленной перед партией и правительством колхозные задания производства товаров народного потребления, крупного хозяйства сельского хозяйства, трудящиеся промышленности и сельского хозяйства по или в день повышают трудовую активность и творчество производства, выискивая все новые дополнительные производственные резервы. Лучшее всего это патристическое дело советских людей выявляются в социалистическом соревновании.

В дни, когда страна готовится к встрече 37-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, на предприятиях и колхозах с новой силой разгорается огонь соревнования.

В прошлом году колхозники промышленных предприятий, даже сельских колхозников артемов города и колхозников знаменовской области Великого Октября завоевывали успехами. Еще лучшими тружениками поднимаясь готовятся к встрече трудящиеся района и города праздники в эти годы. На всех собраниях, на которых обсуждалась предостережения социалистической обязательности, рабочие, колхозники и советские интеллигенты принимают на себя конкретные обязательства, направленные на досрочное выполнение годовых планов.

Широкие социалистические обязательства принимают коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного им. Дзержинского. Выше 150 тысяч квадратных метров оконного и подпольного стекла обязуются выработать сверх плана к празднику мастера завода. Десятки тысяч сверхплановых бутылок, графин и другой сортовой посуды рабочие вынуты стекольного им. Уршельского завода. На сотни тысяч рублей высочайшей хрустальной продукции даст

дополнительно коллектив Хрустального завода. Десятки вагонов добротной ткани и пряжи работают сверх задания текстильной фабрики «Красный Профилитер». В срок и качественно завершить уборку картофеля и овощей, в сентябре поднять забор и чистые поля, полностью засеять семена, подготовить теплицу и садовую технику, обеспечить скоту — также обязательства принимают работники МТС и колхозники.

Теперь дело состоит в том, чтобы создать соревнующийся необходимый условия для успешного выполнения принятых обязательств. От хозяйственных руководителей, партийных комсомольских организаций требуется всемерная поддержка этого движения, которая в соревновании масс, необходимо распространять передовые методы.

В организации соревнования необходимо настоятельно проводить в жизнь решения ЦК, ЦК профсоюзам, указывая на пути деятельности партийных и руководств социалистическим соревнованием. Решительно искоренять формализм и бюрократизм в этом вопросе. Везде и везде предпринимать широкие меры по распространению, уже дающая свои положительные результаты. На заводе «Бетонколхоз», в большинстве цехов вводят в систему подведения итогов соревнования непосредственно в профсоюзных группах. Обуславливая результаты, рабочие ту же на собраниях принимают новые обязательства, подкаивая пути устранения недостатков. Повседневный контроль за выполнением обязательств за подготовкой рабочего места благоприятно сказывается на повышении производительности труда.

Широкий размах предостережения соревнования! Пролетарии! Одну позицию, одна линия в триде, досрочным завершением годового плана.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### Камская ГЭС для промышленного толка

Коллектив строителей Камской гидроэлектростанции одержал новую выдающуюся производственную победу: один из 24 агрегатов гидроэлектростанции, сооружаемой на Каме по плану шестилетнего плана, дал первый промышленный ток в сеть «Молотовэнерго».

Использование воды в больших масштабах энергетических ресурсов Камы позволит сэкономить миллионы тонн каменного угля, идущего на выработку тепловой энергии в электростанциях и котельных. Камская ГЭС значительно увеличит энергоснабжение предприятий и потребителей электроэнергии.

По случаю пуска первого агрегата на строительстве Камской ГЭС состоялся многолюдный митинг.

(ТАСС).

#### В честь 37-й годовщины Великого Октября

#### На строительстве Дубосарской ГЭС

Все шире развертывается предостережение соревнование на строительстве Дубосарской ГЭС (Молдавия). Заключив в срок перевернуть русла Днестра, строители стремятся дожить к празднику в законченному плану более 200 тысяч кубометров грунта. Высокое обязательство взяли монтажники, решившие завершить к 7 ноября все возможные работы на первой турбине ГЭС.

(ТАСС).

#### ВОЗРАСТАЮТ ТЕМПЫ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛНЫ

За всю историю земледелия в Куставской области было освоено немногим больше миллиона гектаров земель, а в нынешнем году уже по плану в последний раз больше. Темпы освоения новых земель возрастают. На целинных массивах создается 75 новых зерновых хозяйств — почти в четыре раза больше, чем в этом году. Они появятся в том году, когда 22 миллиона гектаров целины. Кроме того, возмолвлена ГЭС, которая обеспечит земель орошения колхозов.

Через несколько лет один Семозерный район будет иметь такую же досрочную площадь, какую имели все Куставские области до 1954 года.

(ТАСС).



Мески. Восьмойнадцатая сельскохозяйственная выставка. Экспонаты в павильоне. Ура-турецкая колхоз «Завиты Илья» Шаранского района Курганской области, где работает директор Ставской промиса по фот. С. Мазышев.

Фот. С. Преображенского и Н. Кузнецова.

### Товарищу Марселю Кашену

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 85-летия шлет Вам, дорогой товарищ Кашен, горячий братский привет.

— Вы самый старший из нас французского и международного рабочего движения, один из основателей Французской коммунистической партии. Вы в протяжении многих лет беззаветно служите интересам французского народа, высоким идеалам товарищеского мира.

— Мыслим Вас гордиться и талантливым успехов в Вашей благородной патристической борьбе за дело рабочего класса и всего французского народа, за национальные интересы Вашей родины, за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## УСИЛИТЬ УБОРКУ И ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ

#### ПОКАЗАТЕЛИ

Задачи уборки картофеля и заготовки картофеля в хозяйствах организации города по состоянию на 20 сентября 1954 года (в процентах к плану)

Наименование организации	Выполнено
БФСТ станции Гусь	72
ОФСТ с-х им. Дзержинского	37
Торффабрика	36
Гор.	35

Заготовка картофеля для населения города идет медленно. Тортужные организации города план выполнили лишь на 39 процентов.

Директор фабрики «Красный Профилитер» г. Кабанов, Хрустального завода г. Саволевич, Дзержинского завода тов. Демченко и другие руководители предприятий работают, выискивая картофель, прутан на самотек, в результате чего график ежедневной уборки не выдерживается.

На хуторских тургах до настоящего времени не организована как следует приемка картофеля, отчего автомашин имеют большие простои.

Необходимо приложить максимум напряжения в организации уборки и быстрой доставки картофеля тортужным организациям.

#### Шефы помогают

В выходной день, 19 сентября, 95 рабочих и служащих Уршельского стекольного завода в своей подпольной колхоз им. Фрунзе на борку картофеля.

Десять человек заводских плотников в течение дня работали на ремонте животноводческих помещений колхоза. Ветером в колхозном клубе коллективом художественной самодеятельности был дан концерт.

#### На воскресеньях — в колхоз

32 работника Дзержинского завода выехали 19 сентября в свой подпольный колхоз «Завиты Илья» в бригаду Л. Никулино, которая за день уборки картофеля с площади 1,2 гектара.

3 гектара картофеля убраны в колхоз «Завиты Илья», в колхозе на воскресных рабочих, инженерно-технических работников стекольного им. Дзержинского. Кроме колхоза, они выехали, организовали его для отправки на заготовительные пункты.

Хорошо поработали на уборке колхоза зернового завода, возделывающего Р. Бандола, работники неха конвейера г. г. Ильин, Черкасов, Кучков, из механического — С. Голованов, в 16 цеха — Лавова и ряд других.

#### Помогают убирать картофель

Активно помогают работникам колхоза «Красный колхозник» артели имени Стурова на уборке картофеля.

Группа из 21 человека, возглавляемая техником И. Сидоренком, с 14 по 18 сентября выбрала картофель с площади 3,5 гектара в бригадах деревень Лазаревка и Крюково.

При уборке лучше всех поработали мастера-сапожники И. Лазарев, В. Кузков, В. Румянцева, В. Циклов, В. Абрамов и другие.

С. Ефимов.

#### ПО ПОЧИНУ НОВКИНЦЕВ

Механизаторы Гусевской МТС настойчиво борются за выполнение принятых обязательств в ответ на почин новкинецов — досрочно выполнили план подъема забор и чистых полей.

Первое место в зоне МТС держит Сененская тракторная бригада, обсуждающая колхоз им. Минурин, которой руководит коммунист Г. Курбанов. Во время весеннего сева и подъема ранных паров эта бригада сильно отставала. А сейчас положение резко изменилось. Труженики бригады трудятся с тем же старанием, добиваются наиболее

полной загрузки рабочего времени, экономят горючее. Пятидесятитри новкинских механизатора, сененские трактористы решили закончить подъем забор в черных паров и 25 сентября. Принятые обязательства они выполнили.

На 20 сентября из плана 400 гектаров поднято 326, 34 доведение высших показателей бригаде присуждено звание МТС.

Второе место заняла Иерославская тракторная бригада коммуниста Т. Бунина, работающая на водах колхоза им. И. Горького. Его исполнено 300 гектаров из задания 415.

#### Колхозы и совхозы Владимирской области выполнили план хлебозаготовок

Выполняя исторические решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского ЦК КПСС, руководители постоянной заботой и огромной помощью со стороны Коммунистической партии и Советского правительства, колхозы и совхозы Владимирской области досрочно выполнили государственные планы заготовок и закупки хлеба. В текущем году сельскому хозяйству хлеба на 350 тысяч пудов больше, чем в прошлом году, в том числе целины и культуры — гречихи больше на 390 тысяч пудов. Колхозы области в настоящее время ведут засыпку семян яровых культур, ставят хлеба государству по врученным системам МТС и продолжают вывозить хлеба на продажу колхозникам. За последние 10 дней в совхозах в этом году произведено 11 миллионов килограммов зернопродукции сельскохозяйственной смеси — до 31 августа. План озимого сева выполнен колхозами на 103 процента, совхозами — на 115,5 процента.

### Социалистические обязательства

рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного им. Дзержинского, принятые в честь 37 годовщины Великого Октября

Выполнив задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза об увеличении выпуска товаров народного потребления, работники стекольного им. Дзержинского в преддверии Великого Октября достигают важных подвигов, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих принимает на себя следующие обязательства:

1. К 1 ноября выработать одиннадцатимесячный план по выпуску ваевой продукции. За счет повышения коэффициента использования стекла, сокращения брака и отхода выработать сверх плана 80 тысяч квадратных метров тонного стекла и 50 тысяч квадратных метров полнотонного стекла.
2. Повысить сортность на обыкновенного стекла на 1,7 процента и оконного стекла

первых и вторых сортов на 3 процента против установленного годового плана.

3. Выполнив досрочно в 7 ноября задание по поставке в 1954 году дополнительно сверх установленного плана 50 тысяч квадратных метров тонного ровного стекла для зеркала, 4. Повысить производительность труда на 20 процентов и снизить себестоимость продукции на 6 процентов против плана.

5. Убрать силами заводского коллектива в подпольных цехах 50 гектаров картона и окант, помочь в работах по автоматизации цеха им. Ворошилова.

(Социалистические обязательства по освоению и принятию на обслуживание оборудования инженерно-технических работников и служащих завода)

### Вести с предоктабрьской вахты

Фабрика «Красный Профинтерн»

Приблизительно 37-и годовщина Великого Октября. Юноши и девушки фабрики готовятся ознаменовать праздник новыми достижениями в труде.

Пятидесятка вместе со всем коллективом первого предоктабрьского цеха встали на предоктабрьскую вахту и девушки комсомолецко-молодежной бригады.

В подарок всесоюзному празднику мы решили поработать в сентябре дополнительно к заданию 4 тонны продукции. Все в продукцию вылились первыми сортом.

Девушки моей бригады хорошо понимают, что каждая килограмм сверхплановой продукции — это достойный ответ на героические решения партии и правительства об увеличении выпуска товаров народного потребления.

На месяц в месяц учащая производственные показатели, наша комсомольско-молодежная бригада в течение месяцев подряд завоевывает первенство в социалистическом соревновании.

### Арматурный завод

Я работаю токарем в цехе регулирующих клапанов, обрабатываю углы шпона, ступенчатые регулирующие клапаны и некоторые другие детали. Нормы ежедневно перемножаю и производю над оптимального качества. Уже третий в счет июля буду в год, что можно — совершенствую свою квалификацию, стараюсь применять в работе все новое, передовое. Недавно освоил трехходовую операцию обработки регулирующих клапанов по разработанной мною технологии. Подготовил специальные резцы и приспособления для обработки и привнесены открытые углы. Это дало возможность сократить время на обработку этих деталей и улучшить ее качество. Повышения производительности труда также добиваюсь за счет увеличения скорости резания металла.

зования, а помощнику мастера П. Иванову присуждают звание «Лучший помощник мастера».

Успеха в работе добиваемся дружной и слаженной работой всего молодежного коллектива. Помощник мастера Г. Мамонтов считает своим долгом наладку оборудования, а мы его содержим в образцовом состоянии, точно соблюдаем маршрут по обслуживанию машины, быстро и качественно выполняем основные производственные операции — приспуск илти, смену сходящих катушек.

Проме жемя добился рекордного сокращения времени против предельных Вера Сняжкина, Галина Семеновская, Ирина Язырево, Галина Антонова. Каждая из них ежемесячно выполняет задание на 135-137 процентов, при отпадном качестве продукции.

Г. Стрелкова, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

### В борьбе за снижение себестоимости продукции

Систематическое снижение себестоимости продукции является одной из первоочередных задач, поставленных перед промышленными предприятиями XIX съездом Коммунистической партии. Интенсивный план предельно снижает себестоимость выпускаемой продукции примерно на 25 процентов.

Борьба за преобразование в жизнь поставленных партии и правительства, коллектив инженерно-технических работников завода уже выполнил эту задачу.

За последние три года пятилетки себестоимость продукции снижена на 33,9 процента. Только за восемь месяцев текущего года сверхплановая экономия от снижения себестоимости составляет 2 258 тысяч рублей.

Главными источниками снижения себестоимости являются постоянная борьба за сокращение непроизводительных расходов, производственных потерь, внедрения новейших технологий и автоматизации производственных процессов, улучшения организации труда, повышения производительности оборудования, широкое развертывание рационализаторской и изобретательской работы.

Технический совет завода разработал и распространил перечень вопросов, которые нацеливал изобретателей и рационализаторов на анализ всех мест, на совершенствование отдельных производственных процессов. Ряд организационно-технических мероприятий предусматривается в ближайшее время.

Рационализаторы и новаторы производства внесли большой вклад в решение поставленных задач. Особенно много сделал комсомолец-бригадир Александр Виктор Соколов, каменщик В. Сучков, слесари В. Кузнецов, технолог Е. Александрович И. Щелочков, главный механик Б. Пантелеев.

В. П. ЛОШАКЕР, директор завода «Стекловолокно»

наляжили критического цеха П. Бабанов и другие. В содружестве с научными работниками института стекляного волокна разработаны и осуществлены ряд ценных технических усовершенствований. Автоматизирован новый стекловидный сосуд, который в совокупности с автоматизацией загрузки компрессора, автоматической регулировкой температуры дал возможность организовать обслуживание одним оператором двух сетей, на 15 процентов повысить производительность каждой сети и на 10 процентов снизить расход сырья. Только одно это дало возможность сэкономить более 500 тысяч рублей. За счет улучшения технологии стеклования сократился расход борной кислоты. За восемь месяцев сокращение составило более четырех тысяч.

Инженерно-технические работники стеклованного цеха совместно с работниками института путем длительного наблюдения сумели найти наиболее стойкие сорта огнеупоров, правильно сконструировать бассейна и протока стекловидной печи, что увеличило срок ее эксплуатации с трех месяцев до восьми. На этот завод идет более 200 тысяч рублей экономии. Однако это не предел. Опыт стеклованной печи, который является основой для изготовления ремонта можно довести до одного года.

Существенным вкладом в снижение себестоимости продукции явились предложения и мероприятия, использованные в цехе прижимных валков и вальцов, более рационального использования смазочных и обтирочных материалов.

Широко организованы в за-

воде изучение и внедрение рациональных приемов работы операторов в цехе доводочной затравки илти без регулятора влажности и компенсации потерь при заливке с совмещенной технологической линией по методу операторов т.т. Катянской и Валуевой, в критическом цехе сьема и затравки сетца по методу т.т. Бабановой и Зарянской, позволяющий сократить время на эту операцию с 7 мин. до 4. Присуща илти при ее крутке, разработаны т.т. Матвеевич и Качуровой. В цехеж сетца внедрены скоростные приемы лямкиции обрыва основной илти и смены шпуги в чепеле, предложенные техниками т.т. Головиной и Белковой.

В результате за последние месяцы завод сэкономил расход сырья на 13 процентов, топлива — на 7,7, себестоимость продукции — на 9,3 процента.

Но мы еще располагаем большими резервами для дальнейшего снижения себестоимости продукции. В некоторых цехах все еще имеют место непроизводительные потери. В критическом цехе, например, отходы превышают плановую норму. Много заводов терять на заданных частях, которые мы вынуждены изготовлять сами, они обходится заводу дороже стандартных, а снабжение ими во львиной главе поставлено платно.

Следует понуть нервов предпринять оттолки нашей Родины — Москва, коллектив завода являл социалистические обязательства повысить производительность труда в прошлом году на 21 процент, снизить себестоимость выпуска плана на 7 процентов, выполнить годовой план к 20 декабря.

Итого восьми месяцев выполнения, от принятых обязательств не только будут выполнены, но и перевыполнены.

### Выполнили 9-месячный план

20 сентября стекольный завод «Красное Эхо» закончил выполнение девятомесичного плана по выпуску продукции на сумму 1 000 миллионов рублей. До конца месяца завод даст дополнительно сверх установленного на 500 тысяч рублей.

В. Арсланов.

### Уникальная ваза

Коллектив Хрустального завода изготовил уникальную ваза на международную конференцию профсоюзов, которая будет проходить в Бухаресте.

По форме и красоте обработки ваза является замечательным образцом высокого мастерства гусовских хрустальщиков. Высота ее 30 см. Изготовлена она из селенового рубина, обработана глубокой алмазной гранью и травлением. В центре ваза эмблема крестовидной и арбузные веточки. В ее изготовлении принимали участие лучшие мастера т.т. Шуралев, Староверов, Умарьев, Рогов.

С. Левинский, токарь.

### Вышел очередной номер стенгазеты «Крокодил»

Вышел в свет второй номер сатирической газеты «Крокодил» (орган издания партийной профсоюзной газеты комсомола) организации фабрики «Красный Профинтерн». Стенная газета хорошо оформлена. Едкие карикатуры и меткие полемические статьи будут интересны и для дезорганизаторов производства.

Начальник хозяйственного отдела фабрики В. Сорочкин пожелал на работу и нетрезвого человека. Качать, то что в глянцелетке свисает на замке с полдника в кармане — так изображен начальник-планщик в карикатуре. Внизу подпись: «— По нему видно, что в этот начальник давно не удерживался!».

В нетрезвом виде выявляют

ся на работу главный врач фабрики т. Иванов. Он параднично считает, что в последний годовой, позванной полюбому, принимающий в таком виде больного.

На страницах газеты показаны и некоторые работники электротехцеха, пишущие вымышленные отчеты о выполнении задания. Здесь же критикуются и возмущены приди предводного производства т. Барданов.

Хорошее и полезное делат эта сатирическая газета «Крокодил», бунду дезорганизаторов социалистического производства, борясь с пережитками капиталистической системы, оставшихся от старого буржуазного мира.

### Лекция учителя

В субботу 18 сентября в клубе Урмского стекольного завода состоялась лекция на тему «Наука и реализм». С лекцией выступил учитель сред-

ней школы А. Б. Смирнов. Присутствовало более 250 рабочих и инженерно-технических работников для хороших отзывов о прочитанной лекции.

### Показатели

социалистического соревнования колхозов Гусь-Журавлевского района по зонам МТС на уборке картофеля, овощей, корнеплодов в закладке силоса по состоянию на 20 сентября 1954 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Уборка картофеля		Уборка овощей		Уборка корнеплодов		Закладка силоса
	Убрано	в процентах	Убрано	в процентах	Убрано	в процентах	
им. Жданова	100	100	100	100	181	181	
им. Молотова	80,6	80,6	92,5	92,5	58,3	58,3	
им. Давыдовского-Большая	87,9	87,9	91,1	91,1	107,9	107,9	
им. Мичурин	77,9	77,9	65,0	65,0	113,3	113,3	
им. Л. Сорокина	73,9	73,9	16,4	16,4	84,5	84,5	
им. Калинин	71,9	71,9	84,0	84,0	81,6	81,6	
«Завет Ильича» им. Фрунзе	52,5	52,5	40,5	40,5	55,5	55,5	
«Путь к коммунизму» им. Фрунзе	52,1	52,1	39,8	39,8	83,3	83,3	
«Путь к коммунизму» им. Фрунзе	40,9	40,9	13,3	13,3	67,9	67,9	
Итого по зоне Гусев-МТС	62,6	62,6	35,3	35,3	71,7	71,7	
им. Ворошилова	83,6	83,6	53,3	53,3	100	100	
им. Кирова	60,0	60,0	20,0	20,0	57,1	57,1	
им. Сталина	58,7	58,7	19,0	19,0	47,6	47,6	
«Красный Профинтерн» им. Сталина	41,1	41,1	23,0	23,0	16,0	16,0	
«Объединенный труд» им. Сталина	37,0	37,0	56,0	56,0	10,3	10,3	
им. Буденного	31,5	31,5	42,0	42,0	33,3	33,3	
Итого по зоне Лесев-МТС	47,0	47,0	35,3	35,3	48,4	48,4	

### Улучшают качество семян

Правление колхоза «Большая» промывает заботу о семенах для посева весной 1955 года. Все семена посева заботливо протрушивают на солнце, отсортировывают и обязательно представляют в лабораторию для определения их качества.

Лабораторный анализ показал, что овсе сорта «Косовский» по содержанию 100-цент-

нерной имеет влажность от 13 до 15 процентов, 75 центнерной гречихи «кавказской» — 13-15 процентов. Как ово, так и гречиха относятся к третьему классу кондиции.

В ближайшее дни будет произведено повторное сортирование, чтобы довести семена по качеству до первого класса.

Г. Орлов.

### По следам новых выступлений

На помещенную заметку в нашей газете от 8 августа с. г. под заголовком «Наши претезии» директор фабрики «Красный Профинтерн» тов. Кабанов сообщил редакции, что факты, отмеченные в ней, не соответствуют действительности.

«Большое простор, низкая производительность — над таковыми заголовком в нашей газете от 6 августа с. г. помещена статья Г. Мельникова.

Директор фабрики «Красный Профинтерн» тов. Кабанов сообщил в редакции, что статья обосудалась на производственно-техническом совещании. Факты, указанные автором, полностью подтвердились. Нами ввиду отсутствия условий для принятия по устранению указанных недостатков.

Вместе с тем, как сообщает журнал, государственная торговля не имеет серьезной нехватки в применении новой формы торговли и ряда других особенностей, принятых на себя сторонами по договору комиссии, а также установлен случаи отказа некоторых организаций системы потребительской кооперации от покупки на комиссионных началах.

Массовое заключение однодворных сделок с весьма многочисленным количеством организаций системы потребительской кооперации в условиях, на основе которых могли бы заключаться эти сделки, является своеобразной выработкой условия приема от колхозов и

### Письма в редакцию Нарушает правила торговли

Продавец магазина потребительского хозяйства фабрики «Красный Профинтерн» в с. Тимеике Ф. Козлов нарушает правила торговли. В выданном мне талоно, товар лежит в бестарелке, без указания прокладной цены.

В отпуске товаров имелись случаи обвешивания и обвешивания покупателей.

Продавец торгует в нетревожное и выходные дни, отпуская товары по знакомству.

А. Багин.

### Негде купить теплой одежды

Наступает холода, однако в магазинах города негде купить бранны, теплые фуфайки и другую одежду к зиме.

В городе имеются хорошие мастерские, которые почему то выпускают такой одежды не занимаются.

С. Колос.

### Урегулировать выдачу пенсий

На Тасиском торфорепрезитанте имеется много инвалидов войны и труда третьей группы, получающих пенсию по месту работы. Однако дирекция предприятия не пенсия подпадает пенсию. Это можно подтвердить тем, что выдача пенсий ежемесячно задерживается по нескольку недель.

Если районный отдел социального обеспечения высылает пенсию 20 числа, то к 13-му числа предприятия выдает 12-го числа другого месяца. Бухгалтер Т. Подозов стал выдавать пенсию по заявлению. Так, например, по заявлению была выдана пенсия инвалиду Т. Осалуну.

А. Бугров.

### Договор комиссионной продажи сельскохозяйственной продукции

Под таким заголовком в четвертом номере журнала «Советское государство и право» помещена статья доктора юридических наук С. Ландков. Он отмечает, что всемерно, путем развития товароборота, увеличения и расширения государственной, кооперативной и колхозной торговли является одной из важнейших задач. На советскую торговлю возлагается почетнейшая обязанность — в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению промышленных и сельскохозяйственных товаров.

Большое значение для улучшения снабжения населения городов и промышленных центров продуктами сельского хозяйства, для регулирования поступления сельскохозяйственных продуктов на рынок имеет комиссионная торговля. Она выгодна и удобна для колхозов и колхозников.

В статье указывается, что в ряде районов страны потребительская кооперация успешно организовала продажу продукции на комиссионных началах. Это, например в Хабаровском,

колхозников сельскохозяйственных продуктов организации потребительской кооперации на комиссионных началах. Для облегчения работы организаций потребительской кооперации по заключению договоров утвердены примерный договор.

Автор подробно разбирает в статье порядок заключения договоров между организациями потребительской кооперации, приема продукции от колхозов, обязанности организаций потребительской кооперации. Отказ от приема продукции контактирует договором увеличительным образом. Например, в том случае, если колхоз не соответствует условиям договора по прокладной цене, или в случае плохого качества продукции, ставшая на комиссионный договор, на случай отказа в приеме продукции без увеличения цены, организация обязана возместить предпринятые в процентах от комиссионной продукции по суду действительный закупочный цен.

Колхозы вынуждают организации потребительской кооперации комиссионное возмещение в процентах от суммы продаж на комиссионных началах сельскохозяйственных продуктов. Ставки комиссионной возмещения устанавливаются Центросоюзом по отдельным видам продукции.

### В странах народной демократии

**Китайская Народная Республика.** Первая сессия Всекитайского собрания народных представителей.

На сессии с докладом о проекте конституции Китайской Народной Республики выступил Ли Шао-пи. Снимок получен по фотосаггату.

### Президиетва в Пекине по случаю принятия Конституции КНР

20 сентября первая сессия Всекитайского собрания народных представителей приняла Конституцию Китайской Народной Республики, в юридической форме закрепившей крупные победы китайского народа и обеспечивавшей страну строительством социализма.

Как только надлежно произошло заседание сессии на улицах столицы, Пекина и окрестных населенных пунктов.

Вышли на улажу. Стихийно возникла массовая демонстрация. Ее участники провозглашали лозунги в поддержку Конституции КНР, заявляли о чести Китайской Народной Республики и Коммунистической партии Китая. Произошло дождливое настроение на улицах столицы, Пекина и окрестных населенных пунктов.

### Месячник польско-советской дружбы

В Польской Народной Республике проходит месячник польско-советской дружбы. На заводах, фабриках, в клубных культурах организуются многочисленные лекции, доклады, беседы о Советском Союзе. На промышленных предприятиях проводится показ фильмов о деятельности советских передовиков труда. Такие показы

состоялись уже на многих предприятиях Варшавы, Познани, Лодзи и других городов страны.

На тракторном заводе «Урсус» организован цикл лекций о результатах использования методов работы Колесова, Корбальничков и других советских новаторов производства.

### Полезнейшие лесные полосы в Румынии

Большое внимание в Румынии уделяют созданию защитных лесных полос. В настоящее время в плановом порядке созданы на площади около 5.200 гектаров. Они защищают от суховеев примерно 100 тысяч гектаров обра-

батываемой земли. В ближайшем году — три года в стране будут созданы поледельнейшие полосы на площади примерно 200 тысяч гектаров, которые защитят от суховеев свыше четырех миллионов гектаров обрабатываемой земли. (ТАСС).

в зависимости от ее прокладной цены от того торгового звена (розничного или оптового), которому продукция передана на комиссию. Установленные ставки являются предельными. Их нельзя превышать. Организация потребительской кооперации имеет право снижать ставки комиссионного вознаграждения в зависимости от местных условий. Установление предельных ставок комиссионного вознаграждения является обязательным для организаций колхозов и колхозников.

Организации потребительской кооперации получают комиссионное вознаграждение только за проданную продукцию. Если стоимость реализованной не полностью, а лишь частично, независимо от того, каковы причины, принимая продукцию на комиссию, не имеет права увеличивать комиссионное вознаграждение с продажной цены этой продукции.

Растущее сельское хозяйство создает потребительской кооперации большие возможности для развития торговли. Эта новая форма взаимоотношений потребительской кооперации и крестьян позволяет вольно в товаробороте значительно расширить сельскохозяйственное производство. В настоящее время для торговли сельскохозяйственными

продуктами на комиссионных началах открыто 4.500 магазинов и палаток. С каждым годом увеличивается число колхозов и колхозников, организаций потребительской кооперации, имеющих продукты для обмена. Только за восемь месяцев текущего года через сеть магазинов потребительской кооперации продано сельскохозяйственной продукции более чем на миллиард рублей.

Президиетва новой формы торговли вполне осведомлены. Так, председатель Совета «Знак», Состовской ССР Т. Луца полагает, что благодаря комиссионной торговле колхозы получают больше прибыли, чем при продаже сельскохозяйственной продукции на комиссионных началах.

«Мы на деле убедились», — рассказывает председатель колхоза имени Сталина, Габаровского района, Краснодарского края, Г. Савельев, — «такую большую пользу и выгоду дает комиссиями торговля. Наш колхоз и колхозники снабжены продукцией для обмена на комиссионных началах 400 тонн свежих яблок. По нашим подсчетам, мы сэкономили на этом несколько тысяч трудодней. Не говоря уже об экономии денежных средств».

Все это показывает важную роль комиссионной торговли для развития сельскохозяйственного производства и установления гармоничных отношений между городом и деревней.

## Н десятилетие соглашения о перемирии с Финляндией

19 сентября в Хельсинки состоялось совещание Советов министров Финляндии, СССР, которое десятилетие деятельности со дня подписания соглашения о перемирии между Финляндией и Советским Союзом.

6 речей выступил премьер-министр Финляндии Теренри, который отметил заслуженную похвалу президента Паасивия, способствовавшего такому «разданию» отношений между Финляндией и Советском Союзом. Президент Финляндии Паасивий, в докладе развития дружественных отношений между Советским Союзом и Финляндией, отмечая важное значение для укрепления мира, Президент Верховного Совета СССР награждает Юго Кусту Паасивий орден **Ленна**.

Эта страна в первые и последующие послевоенные годы.

Сборная и правдивая в честь десятилетия соглашения о перемирии состоялась во многих городах Финляндии.

В связи с десятилетием Соглашения о перемирии и отмечая выдающийся вклад Президента Финляндии Республики Юго Кусту Паасивий в дело развития дружественных отношений между Советским Союзом и Финляндией, имеющих важное значение для укрепления мира, Президент Верховного Совета СССР награждает Юго Кусту Паасивий орден **Ленна**.

## Провокации гоминдановцев продолжают

18 сентября отряд военной артиллерии частей китайской Народной Освободительной армии был обстрелян и поврежден два китайские самолета в воздушных боях над островом Амой и в окрестностях провинции Фуцзянь. 18 сентября китайские батареи прибрежный район провинции Фуцзянь.

(ТАСС)

## Победа рабочих японской компании «Оми Кенси»

Забастовка около семи тысяч японских рабочих текстильной компании «Оми Кенси», которая началась третьего июня, закончилась 16 сентября победой. В результате 106 дней борьбы бастовщики заставили администрацию согласиться улучшить условия труда и жилищные условия рабочих.

(ТАСС)

## Открытие сессии Государственного собрания Венгрии

20 сентября открылась сессия Государственного собрания Венгрии. В результате 20 сентября открылась сессия Государственного собрания Венгрии. В результате 20 сентября открылась сессия Государственного собрания Венгрии.

Сессия единогласно утвердила следующую повестку дня:

- 1) Внесение изменений в Конституцию Венгрии.
- 2) Обсуждение законопроектов о союзах.

(ТАСС)

## Тайфун в Японии

18 сентября над Тихоокеанским побережьем Японии прошел тайфун. Погибло 27 человек, ранено 44 и пропало без вести 8 человек. Разрушены 1 и затоплены сотни домов. Скорость тайфуна 90 миль в час.

Это второй тайфун, прошедший над Японией за последнее десятилетие.

(ТАСС)



Игнатиadis в спортивном зале «Аполло-холл» проведет XI международная шахматная олимпиада — роуминг чемпионки первенства мира по шахматам.  
На снимке: члены команды Советского Союза гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов перед началом игры с шахматистами команды Финляндии.

## Где жил Николай Островский

На одной из самых оживленных магистралей Москвы — улице Горького в доме № 14 помещается квартира — музей писателя Николая Алексеевича Островского.

С вояжением посетители несутся парок рабочей компании диспетчер, где пролегал маршрут от центра к центру. В этой комнате гостеприимное зрелище и способность двигаться по сохранению свою неукротимую волю. Н. Островский прожил в квартире 20 лет.

Экспонаты музея показывают, что творчество и личность писателя Н. Островского связаны с огромной ролью в формировании характера советской молодежи. На стенах комнаты — портреты героев Красной Армии, Зои Космодемьянской, Ивана Чаплина, Александра Чаплина. Каждый из них прожил в своем сердце через путь жизни чистой, пламенной души Павла Корчагина. В витринах — обложки, пробитые пулями, и машины осколками взрывчатых веществ. «Как закалялась сталь». Эту книгу читали бойцы, защитники Родины и войны Великой Отечественной войны.

Роман «Как закалялась сталь» вышел в 26 странах в 92 изданиях. В музее хранится экземпляр этой книги на китайском языке, с которым создала Народная Освободительная армия Китая сражалась за свободу и независимость своей Родины. Посетители с глубоким вниманием слушают голос П. А. Островского, записанный на магнитофон. Иногда можно забыть слово писателя: тогда вперед, только на динию отца, только через трудности и победы и только к победе — и победа иначе!»

(ТАСС)

## Путевки в санатории и дома отдыха

Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие Арзартуновского завода в третьем квартале поехали в дома отдыха и санатории. В августе-сентябре попутники в санатории и дома отдыха. В третьем квартале поехали в дома отдыха и санатории. В августе-сентябре попутники в санатории и дома отдыха. В третьем квартале поехали в дома отдыха и санатории.

## В новые квартиры

На двух строительном-монтажном управлении стало в результате работы 18-этажных типовых домов, построенных в улице Мира.

В квартирах имеются все удобства: ванная, водопровод, кладовые, туалетные комнаты.

Сейчас в новые квартиры вселяются семьи рабочих сталовозавода им. Дзержинского.

## Заводской шахматный турнир

При клубе сталовозавода им. Дзержинского проводится шахматный турнир. В нем принимают участие рабочие цеха малярных форматов т. Самуилу.

Игнатиadis в спортивном зале «Аполло-холл» проведет XI международная шахматная олимпиада — роуминг чемпионки первенства мира по шахматам.

На снимке: члены команды Советского Союза гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов перед началом игры с шахматистами команды Финляндии.

Игнатиadis в спортивном зале «Аполло-холл» проведет XI международная шахматная олимпиада — роуминг чемпионки первенства мира по шахматам.

На снимке: члены команды Советского Союза гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов перед началом игры с шахматистами команды Финляндии.

Игнатиadis в спортивном зале «Аполло-холл» проведет XI международная шахматная олимпиада — роуминг чемпионки первенства мира по шахматам.

На снимке: члены команды Советского Союза гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов перед началом игры с шахматистами команды Финляндии.

Игнатиadis в спортивном зале «Аполло-холл» проведет XI международная шахматная олимпиада — роуминг чемпионки первенства мира по шахматам.

На снимке: члены команды Советского Союза гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов перед началом игры с шахматистами команды Финляндии.

## Митинг и демонстрация в Лондоне

19 сентября лондонский комитет окружной Коммунистической партии Великобритании организовал митинг в Гайд-парке и демонстрацию в знак протеста против нарушения Женевских и Пекинских соглашений США в отношении Китайской Народной Республики.

На митинге была принята резолюция протеста, которую делегация передала в американское посольство.

(ТАСС)

## Помощь правительства КНР пострадавшим от наводнения

Финляндия поставила в распоряжение правительства КНР 50 миллионов долларов в виде авансовых платежей за поставки сельскохозяйственной продукции из провинции Хэйлунцзян, пострадавших в результате тайфуна и наводнения. Согласно постанов-

лению, наделение этих районов продуктом, безвозмездно — по мере отступления стихийных материалов, продовольствием, одеждой и обувью.

(ТАСС)

## Трудящиеся Италии выступают в защиту своих прав

Газеты «Унита» и «Аванти» сообщают о новом успехе забастовки, объявленной с начала во Флоренции, а затем во всей Тосканской области в знак протеста против задержания позиций в проведении во Флоренции национального праздника и честь газеты «Унита».

Во Флоренции городской транспорт прекратил свою работу. На всех промышленных предприятиях в забастовке приняли участие почти все трудящиеся.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

(ТАСС)

## КОГДА НЕТ УЧЕТА

Правильный, точный и своевременный учет — зеркало, в котором отражается деятельность и состояние любого предприятия, учреждения, колхоза, МТС, совхоза и другой хозяйственной единицы.

Но не любит учета Василий Семенович Воронин — начальник третьего участка подсобного хозяйства фабрики «Красный Фрунзе» — Тамоса и главноначальствующий участка Педина Александровна Климова.

Фактов безучетного хозяйствования Воронин и Климова прибавляет еще один любопытный факт. В этот день для уборки гречихи с площади в 3,5 гектара на третий участок прибыла комбайн «4-4». Комбайнер Дробин и агроном подсобного хозяйства М. Дурова в течение трех часов не могли пустить в работу ком-

байн, так как Воронин отсутствовал, а Климова Климова, на которую возложил свои обязанности Воронин, забыв свое задание доложить начальнику участка.

Но, преодолев все трудности, комбайн заработал. Букер его быстро наполнил зерном. Куда осесть? По инструкции зерно из-под комбайна должно быть сшено и принято кладовщиком.

— Зерно взвешивать и принимать в склад и не буду, — заявил кладовщик Климова.

— Ссылайте гречиху на ток, без веса, не пропалет, дека будет, — поддержал кладовщик, вырвавшийся к вечеру на участок и назидаясь Воронин.

Пробовал комбайнер Дробин и агроном требовать взвешивания.

Виде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.

В ряде городов забастовки совмещались с народными демонстрациями.